

Ortega asume control total en Nicaragua

Managua, marzo 4 (Latin). (Por Agustín Fuentes). La Junta de Gobierno de Nicaragua fue reducida hoy a tres miembros, para facilitar su poder de decisión, se anunció oficialmente.

Con su reestructuración, la Junta perdió su calidad de organismo colegiado, al quedar bajo la coordinación del comandante Daniel Ortega Saavedra. Los otros dos miembros son Sergio Ramírez y Rafael Córdova Rivas.

Los restantes integrantes del órgano gubernamental, formado tras el triunfo de la revolución sandinista en julio de 1979, fueron nombrados para ocupar otros cargos.

Arturo Cruz fue designado embajador en Washington y Moisés Hassan, miembro de un nuevo Consejo de Gobierno, que también será presidido por el comandante Ortega.

La reestructuración fue anunciada por los cinco miembros de la anterior Junta, en conferencia de prensa y se produjo en medio de intensas presiones de los Estados Unidos que recientemente suspendieron la ayuda económica a este país, alegando que está proporcionando ayuda a los guerrilleros de izquierda empeñados en derrocar al gobierno de El Salvador.

Un comunicado, leído en la conferencia de prensa, aseguró que la reestructuración fue adoptada por iniciativa de la Dirección Nacional del Frente Sandinista de Liberación Nacional (FSLN), integrado por los nueve comandantes del movimiento que derrocó al extinto presidente Anastasio Somoza.

— Pasa a la página 47 —

Absuelven coordinador Derechos en Nicaragua

Managua, marzo 4 (AP). En un gesto de "generosidad revolucionaria" un juez de distrito de esta capital absolvió a José Esteban González, coordinador de la Comisión Permanente de Derechos Humanos, a quien se había acusado de "Violar la Ley de Orden y Seguridad Pública" al declarar que en Nicaragua hay 8.000 presos políticos y 800 desaparecidos.

Un vocero de la Casa de Gobierno dijo que el fallo del juez fue motivado por "una retracción pública" del acusado.

En los considerandos de su fallo el juez encontró

culpable a González de los delitos por los cuales fue acusado pero lo declaró absuelto ante una petición de benevolencia del procurador penal por la retracción del acusado.

El vocero gubernamental expresó que González "rectificó" declaraciones que formuló en el exterior hace algunas semanas. El imputado afirmó que en la ocasión que "el régimen sandinista aplicaba métodos de tortura y represión similares a las que en el pasado aplicó la dictadura somocista" y que "había 8.000 reos políticos y 800 desaparecidos en el país".

Crisis del café agrava economía en Colombia

Bogotá, marzo 4 (AP). El presidente Julio César Turbaya Ayala afirmó que "la economía colombiana no está enferma", aunque admitió que atraviesa por un período de "menor expansión" agravado por la crisis del café, el principal producto de exportación del país, y que recesión mundial.

Respondió así a los principales sectores de la producción que solicitaron al gobierno, un viraje en la conducción de la economía, para evitar que una pauperización del país ponga en peligro la estabilidad de su democracia.

El presidente dijo que "estamos en la fase des-

— Pasa a la página 55 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

HACIENDA. Londres, marzo 4 (AP). El ministro británico de Hacienda, Sir Geoffrey Howe, mantiene firmes sus manos sobre la simbólica "Caja de Presupuesto" en su residencia oficial. Presentará el presupuesto 1981 el 10 de marzo.

Período Cuaresma inicia Juan Pablo

Roma, marzo 4 (AP). El Papa Juan Pablo II ungió hoy con cenizas las frentes de los niños del coro, así como de los cardenales presentes en una misa solemne con la que se inició el período de cuaresma de cuarenta días de ayuno y penitencia.

"Con la oración, la peni-

— Pasa a la página 47 —

Unión Demócrata apoya a Duarte

Bruselas, marzo 4 (Latin-Reuters). La Unión Mundial Demócrata Cristiana, anunció hoy su apoyo al presidente salvadoreño José Napoleón Duarte, por lo que definió como sus esfuerzos por restaurar la paz en su convulsionado país.

El ex primer ministro italiano Mariano Rumor

— Pasa a la página 55 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

OPOSITOR. Passau, Alemania Occidental, marzo 4 (AP). Franz Josef Strauss, uno de los principales dirigentes de la oposición alemana, pronunció su discurso en este lugar de Baviera. Strauss criticó al gobierno socialdemócrata de Bonn.



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

CADAVER. París, Francia, marzo 4 (AP). Un policía aparece hoy junto al cadáver del diplomático turco Resat Morali abatido a tiros en un atentado en el centro de París. Otro diplomático de ese país resultó herido, cuando varios desconocidos los atacaron a tiros. La policía busca a los criminales del funcionario turco.

Pistoleros asesinan a diplomático de Turquía

París, marzo 4 (Latin-Reuters). Pistoleros mataron hoy a balazos a un diplomático turco en una calle de París, e hirieron a un sacerdote musulmán que lo acompañaba, dijeron funcionarios de la Embajada de Turquía.

Los atacantes abrieron fuego cuando ambos hombres habían abandonado la oficina sindical turca y se aprestaban a entrar a un automóvil de la embajada.

Fuentes de la sede diplomática turca identificaron al funcionario muerto como Resat Morali, de 36 años, agregado sindical de la embajada. Su compañero herido es un sacerdote musulmán que trabaja en la oficina sindical turca en París.

No hubo, en forma inmediata, informes oficiales sobre los responsables del

atentado, el más reciente de una serie de ataques contra diplomáticos y funcionarios turcos en Francia.

Pero una persona no identificada, dijo en un llamado telefónico a una agencia francesa de noticias, que el clandestino Ejército Secreto Armenio para la Liberación de Armenia (ESALA), había efectuado el atentado de hoy.

"Deben entender que nuestra lucha es contra el régimen fascista y que continuará hasta la liberación total de nuestro territorio", agregó.

El embajador turco en Francia y su chofer, fueron asesinados en 1975 y un agregado de prensa de la embajada murió a manos de un pistolero en París en diciembre de 1979.

C. Rica reitera apoyo a la Junta de El Salvador

Bruselas, marzo 4 (AP). (Por Robert Wielaard). El ministro costarricense de Relaciones Exteriores, Bernd Niehaus Quesada, dijo hoy aquí, no estar al tanto de ningún envío de armas a través de su país con destino a los guerrilleros izquierdistas de El Salvador.

"Si eso tiene lugar, sucede a espaldas del gobierno", dijo Niehaus Quesada.

El Secretario General de la Organización Demócrata Cristiana Americana (ODCA), el ex canciller venezolano Aristides Calvani, en una conferencia aquí el lunes, mencionó a Costa Rica como una de las varias naciones centroamericanas a través de las cuales se hacen envíos de armas a

los guerrilleros salvadoreños.

El ministro costarricense dijo que si su país es utilizado para tales envíos, sería poco lo que su gobierno podría hacer para evitarlos, debido a la falta de fuerza militar. Costa Rica no tiene ejército y sólo un cuerpo policial de unos 5.000 hombres para mantener el orden, dijo Niehaus Quesada.

Niehaus Quesada llegó ayer procedente de Alemania Occidental, para una visita de tres días, durante la cual, conversará con funcionarios belgas y del Mercado Común Europeo (MCE).

Subrayó que su gobierno apoya a la Junta gobernante salvadoreña presi-

— Pasa a la página 55 —



AP Radiofoto para LA PRENSA GRAFICA

ESPOSADO. París, Francia, marzo 4 (AP). Un sospechoso, esposado, aparece junto a un policía en el lugar en donde varios desconocidos atacaron hoy a tiros a tres diplomáticos turcos, uno de los cuales pereció y otro resultó herido

gravemente. El sospechoso fue arrestado porque llevaba un arma, cerca del lugar del atentado. Varios policías, en traje de civil, aparecen a la izquierda.

al cerrar la edición

(INFORMACION EN PAGINA 22)